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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária do primeiro período da 
Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 
04 de maio de 2023.  
 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 
Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 
Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 
da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida, e Roberto Carlos 
Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer os 
vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira e Eduardo Veiga, motivos justificados 
pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 
sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por 
todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 
consta do seguinte: Em seguida, foi lido o expediente em pauta que consta do 
seguinte:   Projeto de Lei 109/2023 – de autoria do vereador Roberto Carlos Reis 
Melo Institui os Meios de Pagamentos dos Tributos Municipais através do PIX, do 
Cartão de Crédito e Débito no Âmbito da Administração Pública de Saquarema - 
RJ. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 434/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 
redutor de velocidade ou lombada na rua 9 no Loteamento Portais de Bicuíba de, 
no bairro da Bicuíba. Indicação: 435/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o patrolamento e saibramento na rua 6 do 
Loteamento Summerville, no bairro de Vilatur. Indicação 436/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de 
lixeiras comunitárias com tampa na orla da praia de Vilatur. Indicações de autoria 
do vereador Roberto Carlos: Indicação 480/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado o afastamento e rede de esgoto na Rua Marcio 
Rubens Gustavo Santos (Lot. Rosa dos Ventos II), no bairro do Porto da Roça II. 
Indicação 481/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o asfaltamento e de na rua das Roseiras, no bairro do Porto da Roça. 
Indicação 482/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a implantação junto aos postos dos correios de um telefone para 
atendimento ao público, serviço informatizado e a liberação de postagens de 
correspondência e mercadorias em todos os postos dos correios do município. 
Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação: 494/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 
projeto criação de projeto de inserção tecnológica aos idosos e pessoas de meia 
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idade. Indicação: 495/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a criação de um evento gastronômico de Food truck . Indicação 
496/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a criação de uma feira de comida de rua. Indicações de autoria do vereador 
Evanildo Ferreira:  Indicação: 527/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a construção de uma passarela 52 sobre o rio, no 
bairro de Jaconé. Indicação: 528/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o asfaltamento da Rua 90, no bairro de Jaconé. 
Indicação: 529/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de uma passarela na Rua 41 sobre o Rio Salgado, no 
bairro de Jaconé. Indicação: 553/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro: 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 
a capina na Rua do Fitão, no bairro da Caixa D´Água. Indicações do vereador 
Odinei Garcia Ramos: Indicação 622/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a manutenção dos jardins, das placas de 
sinalização, pintura das faixas de pedestres e de rolamento, dos meio fios e 
instalação de lixeiras em todo o bairro de Itaúna, tendo em vista a proximidade do 
Campeonato Mundial de Surf. Indicação 623/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento da Rua 
Jair Pereira de Mattos no bairro da Água Branca. Indicação do vereador Marcel 
Chagas: Indicação 741/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de uma unidade de saúde no bairro do Verde Vale. 
Indicação 743/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de uma academia da 3ª idade no bairro da Mombaça. 
Indicação do vereador Wagner Matos: indicação 647/23 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo emergencial de uma ponte, 
localizada na Rua Antônio Coutrim de Souza, no centro de Sampaio Corrêa. 
Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação: 662/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de quiosques 
com banheiros na praça Guilherme Menezes Rangel - Indicação de autoria do 
vereador Odinei Garcia - Indicação: 670/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado transporte escolar (ônibus) para as crianças 
dos turnos da manhã e tarde da Escola Municipal Carmem Regina de Oliveira, no 
bairro do Boqueirão. Indicação do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 731/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de 
um Centro de Convivência de Idosos no 3º Distrito do município de Saquarema. 
Indicações de autoria do vereador Roger de Almeida:  Indicação 758/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 
placas de sinalização de "PARE" na esquina da Rua 05 (cinco), no bairro do 
Guarani. Indicação 759/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a colocação de placas de sinalização de "PARE" na esquina da 
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Rua 03 (três), no bairro do Guarani. Indicação 760/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas de sinalização 
de "PARE" na esquina da Rua 02 (dois), no bairro do Guarani. Indicações de 
autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 761/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que sejam providenciados o asfaltamento e o saneamento 
básico da Rua Ângelo Benevenuto (Antiga Rua dos Caramujos), no bairro do Porto 
da Roça - Loteamento Jardim Recanto do Sol II. Indicação: 762/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza, o 
patrolamento e o ensaibramento da Rua Jacinto Paulo, no bairro do Rio Mole. 
Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação: 767/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da 
Rua Augusto Salgado, no bairro de Bonsucesso. Indicação 769/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a coleta de lixo diária, 
na Rua Alfredo Menezes em Bacaxá. Indicações do vereador Amarildo de 
Carvalho: Indicação: 773/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a colocação de placas indicativas em nosso município do 
Hospital Estadual dos Lagos (HE Lagos). Indicação 774/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas 
indicativas em nosso município do novo Hospital Nossa Senhora de Nazareth ou 
Cidade da Saúde. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 
785/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a construção de uma praça com espaço de lazer entre as Ruas Jorge Luiz Souza 
Terra e Rua Gustavo Campos da Silveira, no bairro da Alvorada. Indicação: 
786/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a viabilização da renovação do contrato temporário dos agentes de apoio do 
município de Saquarema. Indicação: 787/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado o conserto e nivelamento dos paralelepípedos 
em frente ao nº 650 (Colégio Municipal Gustavo Campos da Silveira), na Avenida 
8 de Maio, no bairro do Gravatá. Após a leitura acima o Sr. Presidente, franqueou 
o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, que em 
poucas palavras deu uma sutil explicação concernente a visita do Gerente da Rio 
Lagos a esta Casa. Segundo a vereadora, disse que entendeu a explicação, mas que 
não satisfez a eles vereadores e também que não irá atender a demanda da 
população. No que se trata da locomoção daqueles que irão precisar usar a Cidade 
da Saúde, disse que haverá necessidade de ônibus circular para atender estas 
pessoas, ou então, que haja o transporte público gratuito. Não havendo mais quem 
quisesse fazer uso da palavra, o  Senhor Presidente passou diretamente para a 
Ordem do Dia.  Foram aprovados em segunda discussão e votação com 06 (seis) 
votos favoráveis, e 01 (um) contra do vereador os projetos abaixo: Projeto de Lei 
103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA 
referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 
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Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 
2023, relativas às atividades a serem realizadas no exercício de 2023, no que 
concerne à manutenção dos cemitérios municipais. Projeto de Lei 104/2023 - 
Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA referente ao 
quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias 
- LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 2023, relativas 
aos projetos a serem realizados nesse exercício de 2023, no sentido de permitir a 
construção, ampliação e reforma das unidades administrativas. Aprovado também,  
com (07) sete votos favoráveis o Projeto de Lei: 056/2023 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Antônio José Jovelino da Silva, no loteamento Recanto do 
Luar no bairro do Retiro. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente, deu por 
encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores para se reunirem 
no próximo dia 09 de maio de do ano em curso. Para constar lavrei a presente ata 
que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana 

Vice-Presidente  
 
 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


